

交城县:聚焦多领域重点工作 全力保障发展与稳定



交城县县委常委会(扩大)会议现场

本报讯 11月18日,交城县委书记刘旋主持召开县委常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,传达中央、省委有关文件精神,听取交城县相关工作汇报,研究部署下一步工作。县委副书记、县长刘大鹏等县领导及相关职能部门、乡镇负责人参加会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻领会党中央决策部署,以更高站位、更实举措,扎实开展隐患排查、风险预警,深入推进社会矛盾问题专项治理,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命和社会稳定。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要批示精神,学习好、把握好新修改的《统计法》的主旨要义和精神实质,坚持把依法统计、依法治统贯穿统计工作全过程各环节,全面提升统计工作制度化规范化法治化水平,为经济社会高质量发展提供坚实统计保障。

育,精心做好社会公众普法宣传,不断增强全社会依法统计意识,积极为《统计法》实施营造良好社会环境。

会议指出,省委书记唐登杰近日深入交城县经济开发区、新天源药业公司,就地制宜发展新质生产力、改造提升传统产业、统筹发展和安全、文旅产业发展等工作进行调研,为我们做好下一步工作明确了方向,指明了路径。全县上下要认真学习贯彻省委书记唐登杰调研指示精神,以进一步全面深化改革推动高质量发展。要持续实施“产业创优”战略,加快推动焦化、化工等传统产业转型升级,光伏发电、氢能、新能源等战略性新兴产业发展壮大,碳基芯片、生物技术等未来产业前瞻布局,构建现代化产业体系。要扎实推进乡村振兴,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,推进“国考”“省考”等渠道反馈问题整改,全力做好迎检工作。要更好统筹发展和安全,以安全生产治本攻坚三年行动为牵引,狠抓矿山、道路交通、消防、森林防火等重点领域隐患排查,以高水平安全保障高质量发展。要全面落实文物保护责任,扎实做好文物保护、修复、管理等工作,坚决守牢文物安全红线底线。要全力完成年度各项任务,积极谋划明年工作,确保今年顺利收官和明年良好开局,为谱写中国式现代化山西篇章作出交城贡献。

会议还就群众身边不正之风和腐败问题集中整治以及全面推进信访工作法治化等方面内容进行了进一步安排部署,并要求各级各部门要紧盯年初确定的目标任务,“精准”“对账”,查缺补漏,抢抓项目建设最后“窗口期”,加快完成施工扫尾工作,确保按时完成各项既定任务。(文/图 司瑞东)

交城携手大连理工大学 共探多领域合作新篇章

讯 为进一步增强校地交流合作,聚集人才要素,搭建校地人才互通、互助、互利、互融的沟通合作桥梁,11月20日,“人到山西好风光”人才推介暨交城专场活动举行,交城县党政干部和企业代表怀揣着对校地深度合作的殷切期盼,一同走进大连理工大学,探寻更多合作机遇,助力人才与地方发展的深度融合。

大连理工大学拥有强大的科研力量和深厚的学术积淀,具有服务地方发展的良好条件,与交城有高度的战略契合。双方合作能为交城产业升级注入强劲动力,进一步推动交城精细化工等产业朝着高端化、绿色化迈进,助力地方经济高质量发展。

交城县相关负责人表示,希望将大连理工大学智力资源、科技资源同交城的区位优势、资源禀赋、产业优势有机结合起来,进一步找准结合点,扩大合作面,提升协同性,努力取得更多具有突破性、辨识度

和标志性的合作成果,最终实现双方优势互补、互利共赢。

大连理工大学精细化工国家重点实验室副主任高岩,大连理工大学碳中和研究院副院长陈绍云,分别就大连理工大学精细化工国家重点实验室交城创新中心创建、“合成气一步法制烯烃”中试成果落地交城的方案及现状作了介绍。双方围绕合作项目展开了深入研讨,大家畅所欲言,纷纷就创新中心未来如何优化资源配置、加强产学研融合、绿色低碳产业发展等方面建言献策,共同展望创新中心的未来。此次活动为双方后续在精细化工、碳中和等多领域的合作奠定了扎实基础,为地方经济发展与高校科研进步注入了源源不断的活力,助力双方共同迈向更加美好的未来。(田浩)

交城县270余名消防控制室操作员接受岗位培训

讯 11月21日,交城县消防救援大队组织应急、卫健、文旅、市场、住建等部门270余名消防控制室操作员开展了消防控制室岗位培训,切实强化基层消防控制室安全治理工作,提高社会单位消防控制室值班人员消防理论水平和实操能力。

会议强调,消防控制室既是建筑消防设施运行管理的监控中心,也是单位日常消防工作的管理中心,是建筑消防设施的“心脏”。全体参训人员要高度重视,全面做好培训内容的学习消化,通过培训掌握业务技能,不断提高自身素质和履行岗位职责能力,要严格落实单位主体责任、消防安全各项措施和管理制度,不断增强工作人员的消

防安全意识,努力提升自身的消防安全认识,坚决遏制火灾事故发生,切实保障责任建筑的消防安全。

培训邀请一级注册消防工程师贾海建以《全民消防 生命至上》为题,围绕消防控制室操作规范与应用,从消防安全相关案例、消防控制室管理、应急处置程序三方面内容进行了专题授课,并针对消防控制室各类设备的性能、功能及操作方法进行了重点讲解。

通过此次培训,进一步增强了全体参训人员的消防意识,提高了消防安全管理能力和突发事件应急处置能力,为更好地履行岗位职责、做好单位防火工作奠定了坚实基础。(郝樱芝)

“祝福美丽中国 喝彩幸福吕梁”

吕梁市庆祝新中国成立75周年专场文艺晚会惠民巡演走进交城

讯 “特别开心,也特别荣幸可以在交城影院看到这样一场酣畅淋漓的表演,无论是从舞台的声光电,还是从歌舞到朗诵的表演,无一不体现了我们对大美祖国的深深热爱之情。”11月22日,刚刚看完“祝福美丽中国 喝彩幸福吕梁”——吕梁市庆祝新中国成立75周年专场文艺晚会惠民巡演的文艺宣传队伍成员石佳星激动地说道。

此次惠民巡演由吕梁市委宣传部、吕梁市文化和旅游局主办,吕梁市歌舞剧院有限公司承办,交城县宣传部、交城县文化和旅游局协办,全县文化艺术宣传队成员共800余人在现场观看了演出。

演出在欢快的开场舞蹈《祝福祖国》中拉开帷幕。歌曲联唱《爱我中华》、小品《军妈妈》、诗朗诵《幸福就在乡村里》、情景讲述《我在张塔等你》、小合唱《幸福吕梁更美丽》、器乐演奏《百鸟朝凤》、独唱《天下黄河》《不忘初心》、群舞《绿水青山入黄河》《诗酒雅韵》等一个个主题突出、形式多样、饱含地方特色的精彩节目,生动讲述了美丽幸福吕梁在乡村振兴、移风易俗、生态文明等方面的巨大变化,充分展现了吕梁儿女团结奋进的昂扬斗志和澎湃激情,真情抒发了吕梁英雄儿女积极探索、砥砺奋进的家国情怀。

“作为一名基层文艺工作者,我们要以本次巡演的演员为榜样,扎根基层,深入生活,挖掘更多富有乡村气息与时代精神的文艺素材,创作出更多老百姓喜闻乐见的文艺作品,让文艺之花在基层大地绚丽绽放,为丰富百姓精神文化生活,助力乡村振兴贡献自己的一份力量。”从事文艺宣传工作多年的双浩琴表示。

据了解,整场演出集思想性、教育性、观赏性、艺术性于一体,不仅为观众呈现了一场精彩纷呈的视听文化盛宴,也激励着广大干部群众以更饱满的热情、更坚定的信念投身到美丽幸福吕梁建设中来,不断开创吕梁更加辉煌灿烂的新篇章。(文/范英哲 图/申森)



交城县供电公司:冬季“e起节电”“碳”寻美好生活



▲ 工作人员现场帮助村民调试电采暖设备

▲ 工作人员向居民发放宣传手册

讯 “姐,在网上国网APP参加‘e起节电’活动,11月到2月每月都可以抽奖,还可以领取不同额度电费优惠券减免电费……”11月25日,交城县供电公司积极行动,全面开展冬季“e起节电”宣传活

动,共同营造绿色低碳的生活氛围。新一股冷空气悄悄来临,交城县气温骤降,居民取暖用电需求显著增加。为确保广大居民温暖过冬,同时倡导科学用电、节约用电,交城县供电公司通过线上线下

相结合的方式,全方位推广“e起节电”活动。在线上,发动职工利用社交媒体渠道,如吕电小哥微信群、朋友圈等,广泛发布“e起节电”活动信息,通过图文并茂、生动有趣的形式,向用户普及科学用

电和节约用电小知识,引导用户下载并注册“网上国网”APP,报名参与节电活动,赢取电费优惠券。在线下,组织国家电网山西电力(吕梁交城)太行黎明共产党员服务队深入农村、学校、企业等人员密集场所,通过发放宣传手册、设立咨询台等方式,面对面向居民用户宣传节电的重要性和方法。活动中,工作人员耐心解答用户疑问,介绍节能产品和技术,帮助用户制定科学合理的用电计划。针对使用电采暖设备的用户,工作人员现场帮助村民对电采暖设备进行调试,仔细检查村民家中插座的安全性,耐心宣传日常家用电器安全使用及如何避免用电事故发生等方面的知识,确保“电采暖”用户安全规范用电。

通过此次“e起节电”宣传活动,不仅提高了广大居民的节电意识,还促进了节能产品的普及和应用。下一步,交城县供电公司将继续加大节能减排宣传力度,创新宣传方式,持续优化供电服务,为全县居民提供更加安全、可靠、优质的电力保障,为推动绿色低碳发展贡献积极力量。(黄美丽 冯毓 毋芙蓉)

交城县残联 助残帮扶增收 授人以渔暖人心

讯 寒冬送暖,携爱同行。为切实做好残疾人关爱帮扶工作,改善困难残疾人家庭生活条件,11月20日,交城县残联走进西社镇开展了2024年助残帮扶项目(农机具)发放仪式。

活动现场,气氛热烈,暖意融融。交城县残联与西社镇相关负责人共同见证了这一温馨时刻。近年来,交城县残联积极响应国家号召,落实助残帮扶政策,通过调查摸底、前期培训、农机具发放、指导咨询等一系列服务,切实为残疾人及家庭提供了农业生产的有力支持,有效帮助他们减轻了劳动强度,更让广大残疾人深切感受到了党和政府的关怀与温暖。

“感谢县残联的关心和支持,这些农机具的发放让我们感受到了政府的温暖和关爱,也让我们在务农时更加轻松便捷,今后我们将倍加珍惜这些农机具,用它创造更好的生活。”西社村村民刘卫兵激动地说。

据了解,此次活动共计发放农机具80套,将分别发放到庞泉沟镇、东坡底乡、水峪河镇、西社镇,40户参加过相关技能培训人员、低保户、低保边缘家庭、防返贫监测户等特殊困难的残疾人家庭,同时针对不同群体、不同需求,将四驱微耕机、玉米脱粒机、除草机、汽油机水泵、背负式电动喷雾器等农机具,赠送给具有较强劳动能力的困难残疾人。

“授人以鱼不如授人以渔”,此次助残帮扶农机具的发放,有助于进一步减轻农村困难残疾人家庭的劳动强度,极大地提高生产效率,实现残疾人家庭稳定增收。”交城县残联副理事长陈瑞表示,下一步,交城县残联将继续加大助残帮扶项目实施力度,让更多的农村困难残疾人家庭通过从事相对稳定的种植养殖等产业项目,实现就业增收,创造幸福美好生活。

此次助残活动,不仅是一次物质的帮助,更是一次精神的鼓舞。它让残疾人感受到了来自社会的关爱与温暖,进一步增强了他们战胜困难的信心和勇气,同时也彰显了交城县残联在助残帮扶工作中的责任与担当。(文/图 梁赞)



交城县残联为困难群众发放农机具